

делегатов VI съезда Профсоюза

«Если будем едины...»

В.И.МАКСИМОВ – председатель профкома ЗАО «Капитал-Агро»

- Начну с того, что VI съезд Профсоюза проходил в очень непростое время. И в стране, и вокруг нее ситуация очень осложнилась по известным для всех причинам. И слушая отчетный доклад, а затем и выступления делегатов, я мысленно старался сверить свои планы и дела своей профорганизации с общими задачами и положением нашего Профсоюза.

Планы свои, как и многим, нам нелегко сегодня осуществлять. Тем более, что коллектив наш сравнительно небольшой, и первичка создана всего 2 года назад, да и компания молодая, ей всего 5 лет. С крупными холдингами, давно обосновавшимися на рынках, нам трудно тягаться. Тем не менее коллектив с первых дней стремился к лучшим производственно-экономическим результатам, а профорганизация равнялась на более опытных коллег в нашем профсоюзном деле. И должен с удовлетворением заметить, что наши действия на 99% соответствовали тем направлениям и реалиям, которые вырисовывались на съезде.

Но звучала в выступлениях большая озабоченность. Трудно сейчас, но еще более трудные времена грядут, к сожалению

«У нас всё получится...»

Н.П.ЕПИФАНЦЕВ – председатель Молодежного совета ЦК Профсоюза

- Как отмечено было на съезде, в отчетном периоде работу с профсоюзной молодежью удалось поднять на новый уровень. При этом центрами притяжения стали молодежные советы, вокруг которых собирались самые активные и способные со своими новаторскими идеями и кипучей энергией. Такие советы стали действовать повсеместно не только в чисто молодежных коллективах аграрных учебных заведений и не только в областных и районных организациях, но также в большинстве первичек предприятий и организаций АПК, где много работающих в возрасте до 35 лет.

Обкомы, райкомы и профкомы стали более целенаправленно планировать свою молодежную политику, улучшили ее финансирование. Молодежные разделы появились во многих коллективных договорах. Интереснее и разнообразнее стали проводимые молодежные мероприятия – форумы и конкурсы, интеллектуальные игры и спортивные праздники, школы и семинары по изучению опыта профсоюзной деятельности.

Наш белгородский профсоюз нередко становился в этом отношении примером для других территориальных организаций. В частности, студенты Белгородского аграрного университета были неоднократно призерами и

«Продолжить централизацию ...»

Л.В.БОНДАРЕНКО – председатель Красногвардейского райкома профсоюза

- В отчетном докладе финансовым позициям Профсоюза было удалено очень большое внимание. Серьезный акцент на этих вопросах сделал в своей речи председатель ФНПР. Почти все участники прений тоже так или иначе высказали свое отношение к ним. Да и в целом дискуссия по этой проблеме на съезде была острая. Что и не удивительно: за снижением численности и профсоюзные взносы сокращаются. Как в этих условиях сбалансировать профсоюзные бюджеты? Исходя из каких критериев оптимизировать расходы? При этом не нарушить исполнительскую дисциплину, требования Устава. А главное – сохранить жизнеспособность и авторитет профорганизаций всех уровней.

У меня лично на все эти и другие вопросы ответ пока один: нужен более строгий и систематический контроль на всех ступеньках формирования профбюджета и его исполнения. Начинать нужно с первички:

сколько заявлений от членов профсоюза имеется, сколькодержано фактически, сколько перечислено, в какие сроки, кто и как распоряжается недопрерченными взносами, какие меры принимаются по их взысканию, а главное – как расходуются средства, поступившие на профсоюзные счета...

Для такого пристального контроля у нас много оснований. По собственному опыту знаю – отступлений от правил немало: идерживают не полностью, и перечисляют не все, а оставшиеся деньги порой профкому прямо запрещается использовать по своему усмотрению. Эффективность этой работы значительно повышается с переходом первичных организаций на централизованное обслуживание бухгалтериями райкомов или обкома. У нас эта работа ведется не первый год, многие убедились в пользу централизации, но надо еще более решительно поработать в этом направлении.

«Выражать и отстаивать...»

В.И.ХАРЕБИНА – заместитель председателя обкома профсоюза

- Съезд, конечно, – это всегда большое событие в жизни организации, с которым обычно связываются надежды на добрые перемены, и понимание серьезности новых задач. До меня наши делегаты уже поделились своими впечатлениями. А я хочу вспомнить фразу, которую произнес с трибуны съезда наш Никита Епифанцев: «Берегите членов профсоюза!»

Действительно, что может быть более важным для нас, выборных профработников, в наше сложное бурное время! Беречь каждого, кто уже с нами, и каждого, кто стремится в наши ряды. Конечно, второе по численности место нашей организации АПК среди других регионов России для Белгородской области с населением 1,5 миллиона – это неплохо. Но хотелось бы и лучше – первое место занять. Главное, что для этого у нас есть все предпосылки. Но сполна их использовать можно лишь при условии, что все работодатели относились бы к целям профсоюза с таким же пониманием, как, например, Василий Иванович Золотухин, выступивший сегодня в этой аудитории, а также на съезде. Или, скажем, директор кондитерской фабрики «Белогорье» Сергей Иванович Сиротенко,

или директор Белгородского НИИ сельского хозяйства Сергей Иванович Тютюнов.

Руководителей с такой высокой планкой социальной и гражданской ответственности у нас немало. Но, к сожалению, есть и такие, как Прохоров, Титовский, Кладов – их тоже немало. Особенно больно, когда спиной к профсоюзу поворачиваются те, кто родом с наших мест, кто родился и учился на Белгородчине. Вот откуда у них такое высокомерие к тем, кто живет своим трудом? Откуда уверенность, что жизнь всегда будет улыбаться только им? Или что – они боятся работ?.. Я вспоминаю сейчас еще одну фразу,常说енную председателем объединения работодателей агропромышленной отрасли Бабуриным: «Нам комфортно работать с Профсоюзом...» Но хотела бы ответить ему так: а нам не всегда комфортно! Потому что на предприятиях его компаний профсоюзных организаций как раз нет. Белгородская область составляет лишь небольшое исключение.

Но профсоюзы должны быть везде, где есть наемный труд! Это суровая логика жизни: раз есть классовые интересы, их надо выражать и отстаивать. В этом и состоит суть решений съезда.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ II ПЛЕНУМА ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА

Обкому, райкомам, территориальному комитету профсоюза, первичным профсоюзовым организациям считать своей основной задачей практическую реализацию решений, принятых VI съездом Профсоюза, выполнение «Основных направлений деятельности Профсоюза работников АПК РФ на 2016-2020 годы».

ИЗБРАНЫ ДЕЛЕГАТАМИ XXIV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БОООП

Областную организацию профсоюза работников АПК на XXIV отчетно-выборной конференции Белгородского облпрофобъединения, которая состоится в марте текущего года, согласно квоте будут представлять 12 делегатов, утвержденных на пленуме. Вот их имена:

Н.Н.Чуприна – председатель обкома профсоюза, член президиума ЦК Профсоюза и член совета БОООП, кандидат экономических наук, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, награжден медалями «За заслуги перед землей Белгородской» I и II степеней;

В.И.Харебина – заместитель председателя обкома профсоюза, член ЦК Профсоюза, награждена медалью «За заслуги перед землей Белгородской» II степени;

Е.А.Луговская – заведующая отделом оргинформработы обкома профсоюза, заместитель председателя Координационного совета профорганизаций Белгорода;

Н.П.Епифанцев – председатель Белгородского райкома профсоюза, председатель студенческой профорганизации Белгородского аграрного университета и председатель Молодежного совета Профсоюза работников АПК РФ;

С.Н.Селихов – председатель Яковлевского райкома профсоюза работников АПК и председатель районного Координационного совета профсоюзов, кандидат сельскохозяйственных наук, награжден юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России»;

Л.В.Бондаренко – председатель Красногвардейского райкома профсоюза, член КРК обкома профсоюза, награждена юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России»;

А.Ю.Седина – председатель Валуйского райкома профсоюза и председатель районного Координационного совета

профсоюзов, награждена юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России»;

П.Г.Смирнова – председатель профкома Белгородского НИИ сельского хозяйства, заведующая лабораторией адаптивного растениеводства и агробиологии, профессор, доктор биологических наук;

Л.И.Сенина – председатель профкома ОАО «Колос», награждена юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России», знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» и знаком «Почетный профсоюзный работник Белгородской области»;

З.А.Корнеева – председатель профкома ОАО «Белгородский молочный комбинат», награждена юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России»;

Б.В.Маматова – председатель профкома аппарата обкома профсоюза, председатель областного МС;

Д.И.Захаров – директор ООО «Санаторий Дубравушка», награжден юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России», Почетной грамотой областной думы.

Все делегаты имеют высшее образование. У большинства из них – многолетний опыт профсоюзной работы. 35 лет отдала профсоюзному делу Валентина Ивановна Харебина, по 32 – Николай Несторович Чуприна и Любовь Ивановна Сенина, 25 лет – Зоя Алексеевна Корнева, более 20 лет – Лидия Григорьевна Смирнова.

Вести из районных организаций

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ИТОГИ СЪЕЗДА И ПЛЕНУМА

Повсеместно в районных профорганизациях прошли пленумы и семинары, посвященные прошедшему в конце 2015 года VI съезду Профсоюза и II пленуму областной профорганизации. Одним из первых 28 декабря провел очередное заседание Белгородский районный профсоюза, в повестку дня которого были включены три вопроса: «Об итогах VI съезда Профсоюза и II пленума областной организации Профсоюза», «О своевременном представлении статистической отчетности и мотивации профчленства», «О работе комиссии по подготовке вопросов на президиум обкома профсоюза». В работе заседания участвовали зампредседателя обкома профсоюза В.И.Харебина и бывший председатель райкома А.И.Атаманский, занимавший этот пост в течение предшествующих 15 лет.

По первому основному вопросу выступили делегаты съезда В.И.Харебина и нынешний председатель райкома Н.П.Епифанцев, председатель профкома колхоза им.В.Я.Горина В.Е.Гурьев. Мотивации профчленства были посвящены выступления председателей первичных организаций – Г.В.Топорковой (ОАО «Дмитро-Тарновский сахарный завод»), О.В.Лысонь (ОАО «Загорье») и Т.К.Бессоновой (ЗАО «Белгородская зерновая компания»).

Аналогичные мероприятия прошли в других районах.

Довести материалы VI съезда Профсоюза до членов профсоюза и обсудить их на пленумах, собраниях и учебных семинарах профсоюзного актива в I квартале 2016 года.

Опубликовать материалы II пленума обкома профсоюза в газете «Зори Белгородчины» и разместить на официальном сайте обкома.